

НАШ САД

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ 2022

Благотворительного Фонда развития города Тюмени





**БАРОВА Вера Владимировна,
исполнительный директор
Благотворительного Фонда
развития города Тюмени**

A handwritten signature in black ink, which appears to read "Barova".

Вновь приходящий год ставит перед нами задачу осмыслить главное - то, что стало возможным и случилось в году уходящем, что взросло и дало свои плоды. 2022 год пришел на смену времени пандемии, когда ломались сложившееся стереотипы, уходили не самые надежные партнеры, закрывались пути доступа к привычным ресурсам. Надо признать, к счастью, к нашему Фонду это прямого отношения не имело. Может потому, что наши партнеры вместе с нами прошли испытание временем. Мы по-прежнему с удовольствием общаемся и строим планы.

С 1999 года нашу связь проверил на прочность не один кризис. Залогом устойчивости организации стал, очевидно, правильно выбранный курс на партнерство, взаимовыручку и реализацию программ и проектов, необходимых людям. Наш девиз: «Ничего не делать за людей, а только вместе с людьми!» – разделяют и благотворители, и благополучатели.

Особое место в истории нашего Фонда в 2021-2022 гг. связано со взаимодействием с крупным российским фондом – Фондом Владимира Потанина. Мы были удостоены чести принять участие в специальном конкурсе «Системный эффект» в 2020 году. В ходе отбора мы получили кредит доверия от экспертов НКО из разных регионов России. Наши усилия и результаты по укреплению некоммерческого сектора оказались заметны

и высоко оценены. Пандемия создала некоторые трудности, но не помешала нам реализовать **проект «Нас много. Много нас!»**.

Уникальность этого проекта заключалась в предоставлении средств для укрепления организации-участника. Мы не только расширили благотворительный аспект в деятельности ресурсных центров Уральской сети, но и смогли создать комфортные условия для работы сотрудников нашего Фонда. Фотографии нашего обновленного офиса радуют глаз. Новое офисное оборудование заменило старое, чей ресурс был уже на исходе.

Наш Фонд является грантодающей организацией, и наш профиль мы сумели сохранить даже в это трудное время. Реализация грантового конкурса на средства компании «ДИНА» (генеральный директор – Михайлов И.В.) показала, что деятельность БФРГТ востребована. А реализация социальных проектов в рамках **конкурса «Время спорта»** продемонстрировала готовность некоммерческих организаций решать социальные проблемы в местном сообществе.

Наш системный подход в развитии некоммерческого сектора экономики Тюменской области разделяет немалое число НКО. В этом мы сумели в очередной раз убедиться при реализации **проекта «Стратегия – взгляд в будущее некоммерческого сектора»**, поддержанного в рамках конкурса грантов Губернатора Тюменской области. Запланированным итогом этого проекта стали «Сборник успешных практик», разработка «Стратегии развития НКО-сектора Тюменской области». Реализация программы регионального ресурсного центра для НКО Тюменской области была также продолжена на средства субсидии из областного бюджета.

Укрепилось наше влияние и на территории Уральского федерального округа. Это в очередной раз стало возможным благодаря поддержке Фонда президентских грантов. **Проект «В ногу со временем»** дал возможность членам Уральской сети ресурсных центров для НКО открыть для себя полезные ресурсы Интернета, без знания которых сегодня невозможно развивать свою организацию и систему взаимодействия с единомышленниками и партнерами. Отрадно, что уральские региональные и муниципальные ресурсные центры для НКО сами становятся грантополучателями ФПГ и расширяют сферу своего влияния на развитие территорий.

Центрами социокультурного развития местных сообществ сумели стать и участники программы «Культурная мозаика малых городов и сел», реализуемой на средства Фонда Елены и Геннадия Тимченко при участии БФРГТ. Их мероприятия становятся знаковыми событиями в городах и селах, а сами они берут на вооружение успешные технологии взаимодействия с активными гражданами.

Опыт нашей работы в **программе «Культурная мозаика»** для нас тоже не прошел бесследно. Он помог переосмыслить роль нашего Фонда в родном городе и создать большой **проект «Традициями сильны»**. Финансирование Президентского фонда культурных инициатив, полученное в 2022 году, позволит нам укрепить традиционные акции БФРГТ и добавить им красок и яркости. «Книжный обменник», благотворительный спектакль, фестиваль «Ключ» станут местом притяжения творческих тюменцев.

Наш комплексный подход в развитии сообществ на муниципальном уровне оказался востребован в Челябинской области. Реализация **проекта «Укрепляем силу местных сообществ»** на средства гранта губернатора Челябинской области позволит не только поделиться опытом, но и принять участие в создании муниципальных ресурсных центров для НКО в этом регионе.

Команда нашего Фонда верит в будущее. Очевидно, оно будет непростым... Но пусть оно будет!

НАШ САД: ЛАНДШАФТНЫЙ ДИЗАЙН



Ничто не прорастает из ничего. Конечно, сначала была мысль. И из неё 24 года назад появилось то пространство, на котором вырастают сады и парки, лужайки и цветники разных форм и конфигураций. Вырастают несмотря на финансовые бури, бюджетные засухи. Потому что было правильно выбрано место – сначала это город Тюмень. Потом Уральский федеральный округ.

«Вера Барова: – Думаю, что мы в 2011 году взяли верный курс, продвигая на весь УрФО технологии, которые сами используем в работе. Тогда БФРГТ с программой создания Уральской сети РЦ стал благополучателем Минэко. Это позволило найти партнёров из числа региональных организаций, которые вместе с нами выполняют функции РЦ у себя на территориях. Впоследствии мы увеличили нашу сеть за счёт муниципальных организаций, которые ближе находятся к людям и так же, как мы, пытаются реализовывать системный подход во взаимодействии власти, бизнеса и НКО». – «Тюменские известия» 11 января 2021 №1 (7512)

29.10.2022 г. «Понимаю, что у нас нетипичная НКО. Рядом со мной – эксперты-профессионалы, мне интересно работать с ними в своей сфере. Возможность учиться у них меня мотивировала, – признаётся Екатерина Лапина, менеджер БФРГТ». – Тюменские известия» 29 октября 2022 №193 (7934)



Благотворительный Фонд развития города Тюмени как фонд местного сообщества (community foundation) аккумулирует средства бизнес-организаций и населения для решения социальных проблем регионов УрФО.

БФРГТ как Центр общественного развития разрабатывает и реализует проекты и программы в 6 субъектах Уральского федерального округа (Курганская, Свердловская, Тюменская, Челябинская области, ХМАО-Югра, ЯНАО), объединяет усилия местных НКО, передает в новые территории знания и опыт российского общественного сектора.

МИССИЯ

Улучшение качества жизни жителей путем грантовой поддержки социальных инициатив граждан/ некоммерческих организаций и объединения усилий различных общественных сил для решения социальных проблем

ОСНОВНЫЕ ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Формирование имущества на основании добровольных взносов для содействия деятельности в сфере культуры, образования, искусства, просвещения, духовного развития детей и молодежи, а также поддержки инициатив граждан и юридических лиц.

Фонд финансирует общественно полезные программы и мероприятия за счет своих и привлеченных средств, а также за счет прибыли, полученной от размещения привлеченных средств в банках, иных кредитных учреждениях, от передачи имущества в доверительное управление.

Осуществление благотворительной помощи в денежной и натуральной форме в соответствии с законодательством Российской Федерации о благотворительной деятельности.

Предметом деятельности Благотворительного фонда является осуществление двенадцати видов деятельности СО НКО, направленных на достижение уставных целей Фонда, а также содействие в организации и реализации социальных и благотворительных программ в области творчества, культуры и образования детей и молодежи; оказание поддержки в реализации государственных программ, содействие развитию и созданию новых государственных программ в соответствии с уставными целями Благотворительного фонда.

Добрые сердца — это сады, добрые мысли — это корни, добрые слова — это цветы, добрые дела — это фрукты, позаботьтесь о своём саде и берегите его от сорняков, заполните его светом добрых слов и добрых дел.

– Генри Уодсворт Лонгфелло



ПРОЕКТИРОВАНИЕ И АВТОРСКИЙ НАДЗОР



УЧРЕДИТЕЛИ БФРГТ

Федеральное государственное предприятие «Тюменский химико-фармацевтический завод»

Открытое акционерное общество «Тюменьавтосервис»

Тюменская торгово-промышленная палата

Открытое акционерное общество «Тюменьэнергобанк»

Закрытое акционерное общество «Сибинтел-девелопмент»

Открытое акционерное общество «Пивоваренный завод «Тюменский»

ПОПЕЧИТЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Киверин Сергей Аркадьевич, генеральный директор ОАО «Заречье»

Киреев Анатолий Михайлович, генеральный директор ООО «Югсон-сервис»

Глазунова Юлия Александровна, генеральный директор ОАО «Тюменский ЦУМ»

Шевчик Владимир Степанович, генеральный директор ООО «Сибинтел-девелопмент»

Юффа Александр Яковлевич, президент ЗАО «Концерн «НИККА»

ПРАВЛЕНИЕ

Председатель – Борисов Валерий Иванович, глава Нижнетавдинского района

Воронко Геннадий Анатольевич, генеральный директор ООО «Домострой»

Лоскутникова Татьяна Семёновна, директор Тюменской дирекции НП содействия страховой деятельности «Группа генеральных агентов»

Фролова Людмила Александровна

ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ ДИРЕКЦИЯ

Барова Вера Владимировна — исполнительный директор

Зубцова Лариса Петровна — финансовый директор

Дремлюга Светлана Аркадьевна — руководитель грантового отдела

Чухачёва Ольга Викторовна — специалист по связям с общественностью

Лапина Екатерина Алексеевна — менеджер грантового отдела



ТЕРРИТОРИЯ САДА: ПРОГРАММЫ И ГЕОГРАФИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ



Опыт ландшафтного дизайнера – Благотворительного фонда развития города Тюмени – требовал новых масштабов. И сады с цветниками, посаженные коллегами в муниципалитетах Тюменской области и в Уральском федеральном округе стали приобретать характерные очертания, оставаясь особенными – такими, какие они нужны для людей, проживающих в этих территориях.

I. ГРАНТОВАЯ ПРОГРАММА

Конкурсы «Культурная мозаика: партнерская сеть в УрФО», «Малая культурная мозаика» – в партнерстве с БФ Елены и Геннадия Тимченко – с. Саранпауль Березовский район ХМАО-Югра, д.Зенково Ханты-Мансийский район ХМАО-Югра, с.Яр-Сале Ямальский район ЯНАО, г.Нязепетровск Челябинская область

Конкурс «Время спорта» – в партнерстве с ООО «Управляющая компания «ДИНА» – г.Тюмень

II. ПРОГРАММЫ ПОДДЕРЖКИ СО НКО

- Программа «Региональный РЦ для СО НКО муниципальных образований Тюменской области», 26 муниципалитетов Тюменской области
- Проект «Стратегия – взгляд в будущее некоммерческого сектора», Тюменская область
- Проект «Уральская сеть. В ногу со временем», 11 муниципалитетов – с. Альменево (Курганская область), гг. Нижний Тагил, Первоуральск (Свердловская область), гг. Ишим, Тобольск, Ялуторовск, Гольшмановский ГО (Тюменская область), Мегион-Нижневартовск (ХМАО-Югра), Кыштым, Снежинск (Челябинская область), Надым (ЯНАО)
- Проект «Нас много. Много нас!» – Курганская, Свердловская, Тюменская, Челябинская области, ХМАО-Югра, ЯНАО

Не бывает двух одинаковых садов и двух одинаковых дней в одном и том же саду.

– Хью Джонсон



ПЫШНЫЙ САД: ИСТОЧНИКИ РЕСУРСОВ



Когда в саду разные плодовые деревья, ягодные кусты и десятки видов цветов, он всегда будет благоухать и всегда накормит тех, кто в него приходит. Не уродились яблоки – витаминами снабдят облепиха и смородина. Поздний мороз убил завязи клубники – устояла перед холодом вишня. Не перезимовали розы – взошли анютины глазки.

Главное – не обделять вниманием ни одно растение. И верить, что в следующую зиму выстоят розы, а яблоня наберёт силу и вновь одарит плодами.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БФРГТ В 2022 ГОДУ ПОДДЕРЖАЛИ:

Фонд президентских грантов

Грант губернатора Тюменской области

Субсидия Департамента социального развития Тюменской области

Благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко

Благотворительный фонд Владимира Потанина

Учредители и попечители БФРГТ

ООО «Управляющая компания «ДИНА»



Югсон-Сервис
ПРОИЗВОДСТВЕННО-СЕРВИСНАЯ КОМПАНИЯ



Не знаю, то ли хорошие люди любят выращивать розы, то ли выращивание роз делает людей лучше.

– Роланд Браун



**ДРУЖНАЯ КОМАНДА
«АГРОНОМОВ И
САДОВОДОВ» –
УРАЛЬСКАЯ СЕТЬ РЦ**



Когда ты любишь свой сад, ты растёшь вместе с ним. В нём появляются современные ландшафтные решения и даже эксклюзивные сорта плодово-ягодных. А ты шлифуешь свои знания, расширяешь свои возможности садовода и в конце концов становишься признанным профессионалом. Таким, у кого учатся, на кого равняются, чей опыт перенимают.

Твой сад – это твоё дело на этом жизненном этапе. И ты не закрываешь свои достижения за забором, ты раскрываешь ворота и приглашаешь войти. Первыми приходят любопытные. С тобой остаются любознательные и заряженные на такие же красивые результаты. Они создают и украшают свои собственные сады. Но остаются твоими единомышленниками. Они готовы поделиться и знаниями, и семенами, и плодами своего труда.



«Представители ресурсных центров для СОНКО встретились в Тюмени, чтобы подвести итоги трёхлетнего проекта по созданию Уральской сети РЦ. В цифрах итоги трёхлетней работы выглядят так: в 2019 году в Сеть вошли 5 региональных РЦ, создано 6 пилотных муниципальных РЦ; в 2020-м в Сеть вошли ещё 6 муниципальных РЦ. В 2021 году 6 РЦ начали работу в формате ЦОР. За эти годы создано сообщество профессионалов, способных двигаться вперёд и помогать развитию НКО». <http://cftyumen.ru/aktualno/mrts-dlya-sotsialno-orientirovannyih-nko/news1944.html>

РЕГИОНАЛЬНЫЕ РЕСУРСНЫЕ ЦЕНТРЫ

Благотворительный фонд развития города Тюмени, Барова Вера Владимировна

С 25 марта по 4 апреля БФРГТ – региональный ресурсный центр для СО НКО Тюменской области в партнерстве с муниципальными РЦ Голышмановского городского округа, городов Ишим, Тобольск, Ялуторовск провел цикл семинаров для участников конкурса на получение губернаторского гранта.

Детская общественная организация Курганской области «Открытый мир», Беличева Людмила Степановна, Литвинова Елена Владимировна

На Ярмарке социальных проектов 23 ноября был представлен опыт работы 33 НКО области. Общим голосованием названы организации, результаты проектов которых получили одобрение большинства участников.

Свердловская областная организация Российского союза молодежи, Зверева Елена Владимировна, Андриянова Алена Игоревна

В июне завершен первый этап реализации проекта «Региональный РЦ для СОНКО Свердловской области». Продолжена работа «Клуба бухгалтеров НКО». Проведено более 100 консультаций по вопросам деятельности НКО, инициативных групп, созданию и продвижению проектов. Расширена география работы с молодежными сообществами. Размещены в «Электронной библиотеке РРЦ» более 50 методических материалов для НКО.

Фонд «Центр поддержки гражданских инициатив и развития некоммерческого сектора экономики Челябинской области», Комиссаров Михаил Юрьевич

Представители Уральской сети РЦ участвовали в работе Южно-Уральского гражданского форума. Руководители РЦ из Тюмени, Ялуторовска, Курганской области, Нижнего Тагила работали в качестве экспертов.

Пройдемте в сад? Я покажу вас розам.

– Ричард Шеридан



МУНИЦИПАЛЬНЫЕ/ЗОНАЛЬНЫЕ РЕСУРСНЫЕ ЦЕНТРЫ/ЦЕНТРЫ ОБЩЕСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ

Курганская область

с. Альменево АНО «Уральский центр социального развития общества «Аура», Кашперская Людмила Сергеевна

«Это лучшее место в Альменево!» – так отзываются молодые люди после посещения молодежного пространства, появившегося совсем недавно в центральной библиотеке.

Свердловская область

г. Екатеринбург, АНО Информационный центр развития социальных инициатив «УралДобро», Смирнова Яна Геннадьевна

Тема года - сотрудничество НКО и университета, развиваем это направление и в УралДобро (ресурсный центр г. Екатеринбурга), и в Центре развития местных сообществ и инициатив УрФУ.

г. Нижний Тагил НТМОО «Центр общественных инициатив», Камешкова Татьяна Александровна

Студенты и преподаватели социально-гуманитарного факультета Социально-педагогической Академии стали участниками благотворительного мастер-класса «Весна в стекле».

г. Первоуральск БФМС «Первоуральск - 21 век», Костина Кристина Александровна

В Первоуральске прошел тренинг-семинар по стратегическому планированию. Первоуральск – прекрасный город, богатый общественными инициативами! Всем добра!

Тюменская область

Голышмановский городской округ, Благотворительный фонд «Наше время», Бадрызова Ольга Александровна

11 марта жители ГГО стали участниками «Ночи гражданских инициатив». Прошел смотр реализованных проектов и открытая защита 32 новых инициатив. <http://cftyumen.ru/ournews/news1989.html>

г. Ишим, МАУ «Центр развития», Комарова Юлия Михайловна

25 марта БФРГТ в партнерстве с муниципальным РЦ города Ишима провёл семинары для участников конкурса на получение губернаторского гранта.

г. Тобольск, Ресурсный центр поддержки СО НКО, Пангина Наталья Валерьевна

5 августа по инициативе РЦ состоялась экскурсия НКО на Экотропу СИБУРА

г. Ялуторовск, АНО социальной поддержки, развития и укрепления здоровья «Пристань добрых дел», Осколкова Галина Васильевна

«Развиваться, работать над собой можно бесконечно. Этим и интересна жизнь. Связь с родным городом делает меня сильнее...» <https://t-i.ru/articles/45050>

Ханты-Мансийский автономный округ-Югра

п.Казым Белоярский район, Региональный благотворительный фонд поддержки угорских проектных инициатив ПУПИ», Кабакова Марина Викторовна

- Выпускники программы «Культурная мозаика малых городов и сёл» работают вместе с нами в проекте, продолжают

работу по созданию Центра общественного развития, - подчеркнула Вера Барова. <http://cftyumen.ru/aktualno/nas-mnogo-mnogo-nas/news1920.htm>

г. Мегион-Нижневартовск, БФМС «Мы вместе», Осипова Марина Владимировна

Фонд «МЫ ВМЕСТЕ» консультирует, координирует, проводит методические мероприятия для НКО. Фонд провел круглый стол, который помог определить приоритетные направления работы РЦ для НКО.

Челябинская область

г. Кыштым, АНО «Культурно-просветительский центр «БЮРО УСАДЬБА», Ястребкова Анжела Викторовна

21 апреля в Кыштыме состоялся семинар-тренинг «НКО – ресурс для развития местного сообщества». Некоммерческий сектор Кыштыма достаточной молод, мы очень разные, у нас много идей, у нас непростой характер...Мы готовы учиться, мы умеем слушать, мы думаем! МЫ РАБОТАЕМ!! Это действительно был продуктивный рабочий день!

г. Снежинск, СГОО помощи детям с ОВЗ «Бумеранг добра», Широкова Анна Анатольевна

Новый год для НКО на территории Снежинского ГО проведен в декабре 2022г. впервые, но подводя его итоги сегодня, все участники сошлись в одном - это мероприятие должно быть традиционным, ежегодным, масштабным!

Ямало-Ненецкий автономный округ

г. Надым, «Фонд поддержки гражданских инициатив «Светлые Лица», Куят Людмила Михайловна

Наш первый годовой отчет в молодежном стиле готов. Мы запрыгнули в «последний вагон» и подали заявку на Первый конкурс годовых отчетов на Ямале



ПЛОДЫ И ДОСТИЖЕНИЯ



Всегда наступает время собирать урожай. И каким бы богатым он не был, ты заглядываешь в другой сезон и порой мечтаешь вырастить то, что в принципе не живёт в твоём климате. Ты же хочешь стать Солнцем для него – согреть, напитать энергией и помочь адаптироваться к ненадлежащим условиям. Чтобы наполнить корзины теми фруктами, которых так не хватает сибирской стороне.

- Тюменская область вошла в десятку регионов с самым сильным некоммерческим сектором, и заняла 4 место.
- Январь. Вера Барова получила награду Тюменской областной Думы.
- Август. В годовой отчёт Фонда Тимченко попала и казымская история. Началась она в 2015-м году с победы проекта в конкурсе «Культурная мозаика малых городов и сёл» и продолжается до сих пор.
- Сентябрь. На средства Фонда Потанина закончен ремонт и переоснащение офиса БФРГТ.
- Октябрь. Проект БФРГТ «Укрепляем силу местных сообществ» стал победителем конкурса грантов губернатора Челябинской области.
- Ноябрь. БФРГТ стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив с проектом «Традициями сильны».
- Ноябрь. Проект БФРГТ победил в конкурсе на предоставление поддержки грантополучателям антикризисных конкурсов благотворительной программы «Эффективная филантропия» БФ Владимира Потанина.
- Декабрь. БФРГТ вошёл в реестр исполнителей общественно полезных услуг.



3 грантовых конкурса
34 проекта
3,5 млн рублей
3,474 млн рублей
привлечено дополнительно

Победители конкурса «Культурная мозаика: партнерская сеть»

1. Фонд сохранения и развития рекреационных ресурсов северных территорий Южного Урала «Бардым», Нязепетровск
2. МБУ «Спортшкола г. Нязепетровска»
«Как здорово, когда хорошее становится традицией». Акции «Расцвети город» – 4 года.
https://vk.com/wall-185076500_778
3. МБУ «Ямальский молодежный центр «Импульс», п.Яр-Сале
4. АНО Центр поддержки инициатив Ямальского района
«Местное сообщество мастеров может гораздо больше, чем в одиночку заниматься любимым ремеслом».
<https://t-i.ru/articles/45819>
5. АНО «Центр социально-культурных инициатив «Территория возможностей», д.Зенково Ханты-Мансийский район
6. АНО Центр социально-культурного развития и дополнительного образования «Югорские традиции», п.Бобровское Ханты-Мансийский район
Проект «О Зенково с любовью!» старается сохранить село, сберечь память о его прошлой жизни.
<https://t-i.ru/articles/39329>
7. АНО развития культуры народов Севера «Центр этнотехнологий», с/п Саранпауль Березовский район
8. Община коренного малочисленного народа манси «Эрупса», д.Хулимсунт Березовский район
«За время работы над проектом создано четыре мастерских, в которые объединились люди, владеющие ремеслами народа манси. Новая задача – создание Союза мастеров всех народностей Берёзовского района»
<http://cftyumenu.ru/konkursycozialnyhproektov/kulturnaya-mozaika-malyih-gorodov-i-sel/news2028.html>

Победители конкурсов «Малая культурная мозаика»

1. «Арктический движ» МБОУ «Ямальская школа-интернат им.В.Давыдова» село Яр-Сале
2. «Чудеса орнаментов» МБОУ «Ямальская школа-интернат им.В.Давыдова» село Яр-Сале
3. Творческая мастерская «Ямал в стиле Point-to-point» «Сеяхинский дом культуры» с.Сеяха
4. Онлайн курс обучения «Мастерская дизайна» МКОУ «Ямальская ЦБС» село Яр-Сале
5. «Традиции и развитие» МБОУ «Ямальская школа-интернат им.В.Давыдова» село Яр-Сале
6. «Отдыхаем всем селом» МБУК ЦИБС г. Нязепетровск д. Бехтерева Нязепетровского района
7. «Прошагай Нязепетровск» МБУК «ЦКС» Районный Дом Культуры г. Нязепетровск
8. «Лучший город на земле» АНО «Нязепетровские вести»
9. «Место для своих» МКОУ СОШ №27 г. Нязепетровска
10. «Шемаха сквозь века» МБУК «ЦКС» Районный Дом Культуры с. Шемаха Нязепетровский район
11. «Прелесть деревни» АНО Центр «Югорские традиции», п.Бобровский
12. «Кузнец своей жизни» АНО Центр «Югорские традиции» п.Горноправдинск
13. «Подари улыбку детям» МБОУ Ханты-Мансийского района «СОШ» п.Горноправдинск.
14. «Ямщицкий казак» Станичное казачье общество Станица «Ермаковская», с.Зенково
15. «Семейное наследие» Станичное казачье общество Станица «Ермаковская», с.Зенково
16. «Чайная провинция» Община коренного малочисленного народа манси «Эрупса», с.Саранпауль
17. «Хлеб и мука на все времена!» МАДОУ детский сад «Олененок», с.Саранпауль
18. «Ты с нами?» МАУ ДО «Центр «Поиск», с.Саранпауль
19. Семейный фестиваль – 2022, приуроченный празднованию 180-летия со дня образования села Саранпауль
МАУ ДО «Центр «Поиск», с.Саранпауль
20. «Тепло маминых рук» МАУ ДО «Олененок», с.Саранпауль



10 июня в 23 регионах России завершился конкурс «Малая культурная мозаика» Фонда Тимченко, направленный на поддержку локальных инициатив жителей в малых городах и сёлах.

– Благодаря конкурсу «Малая культурная мозаика» нашли партнёры для дальнейшего сотрудничества, с которыми сможем объединить силы в осуществлении проектов. Очень продуктивно и позитивно прошла защита, непринужденно и мощно, огромный заряд энергии и силы. Теперь я знаю, что у меня и моей команды всё получится, - уверен Сергей Сетов, руководитель проекта «Ты с нами?» из Саранпауля.

Победители конкурса «ВРЕМЯ СПОРТА»

1. «ПАННА в каждый двор» АНО Центр развития уличного футбола «ПАННА»
2. «Спортивное лето-2022» ТОДОО туристов «Альтаир»
3. «Вместе играем, учимся и растём» Клуб молодых инвалидов «ВЕРА»
4. «Нас ждут спортивные победы» Федерация спортивного ориентирования Тюменской области
5. «Спорт для всех» ТРДЮОО «Грани»
6. «Мир равных возможностей» РБОО Тюменской области «Подари ребенку праздник»



«24 февраля Благотворительный фонд развития города Тюмени и управляющая компания «Дина» наградили победителей конкурса социальных проектов «Время спорта». Этот конкурс – часть социальной программы компании «Дина» и первый шаг к системной благотворительности.

Победителей шесть. Их проекты рассчитаны на детей и подростков, на взрослых, на людей с ограниченными возможностями, на любителей активного спорта во дворе и тихих шахматных партий».

<http://cftyumen.ru/ournews/news1986.html>

ПЛОДЫ И ДОСТИЖЕНИЯ



Региональный ресурсный центр для развития и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в муниципальных образованиях Тюменской области

Программа реализована на средства субсидии областного бюджета по соглашению №116-22 от 22.03.2022

Сроки реализации программы – май–декабрь 2022г.

География реализации программы – 26 муниципальных образований Тюменской области

В целях развития и поддержки СО НКО Тюменской области продолжена деятельность регионального и муниципальных РЦ. Местные НКО, получив комплекс образовательных, информационных, консультационных услуг в региональном и муниципальных РЦ, финансовую поддержку в конкурсах социальных проектов, получили импульс к развитию и укреплению. Расширение круга благополучателей, укрепление позиций РЦ как центров общественного развития подтверждает число участников коалиционных благотворительных и добровольческих акций. Проведено 4 зональных семинара для 120 представителей НКО муниципалитетов, семинар для экспертов конкурса грантов губернатора Тюменской области, семинар для сотрудников муниципальных РЦ. Предоставлено 100 консультаций для участников конкурсов социальных проектов, 20 консультаций по вопросам создания, управления организацией/ проектом.

Октябрь. Прошел Клуб лидеров НКО. Специалисты БФРГТ познакомили собравшихся с облачными сервисами и особенностями работы в них, с некоторыми секретами подготовки постов для соцсетей.

<http://cftyumen.ru/aktualno/regionalnyiy-resursnyiy-tsentr/news2043.html>

Январь. «Открытый микрофон» про роль ресурсных центров для СО НКО. В.Барова на ютуб-канале областного совета ветеранов на его примере рассказала о роли ресурсных центров в развитии некоммерческого сектора.

Проект «Стратегия – взгляд в будущее некоммерческого сектора»

Проект реализован на средства гранта губернатора, соглашение № 405-21 От 12.09. 2021г.

Сроки реализации 1.10.2021 – 30.04.2022

В целях формирования стратегии развития некоммерческого сектора Тюменской области, основанной на понимании необходимости подхода, качественно опережающего существующий уровень, проведены объединяющие и продвигающие НКО мероприятия. Сбор, анализ и презентации успешных практик акцентируют внимание на результативности, эффективности использования ресурсов, профессионализации сектора, на росте числа активных и постоянных участников, со-организаторов общественно-полезной некоммерческой деятельности организаций, инициативных групп, объединении усилий инфраструктурных организаций. На основе публичного обсуждения действующих практик сформирована социальная карта НКО (реестр и сборник практик), дающие возможность оценить результативность сектора и расширить число жителей, знающих и участвующих в деятельности НКО. Анализ представленных практик, экспертное обсуждение проблем в деятельности НКО стали основой для проведения стратегической сессии в формате «Открытое пространство». Участники сессии обсудили и предложили Стратегию развития сектора.



Июль. «Стратегия развития НКО-сектора ТО» – это документ, рождённый в результате работы БФРГТ в некоммерческом сообществе по анализу состояния в секторе и выработке основных направлений развития на ближайшее время. В рамках проекта прошли экспертная встреча, конференция в формате «Открытое пространство», сформирован сборник успешных социальных практик».

<http://cftyumen.ru/aktualno/regionalnyiy-resursnyiy-tsentr/news2036.html>

Проект «Уральская сеть. В ногу со временем»

Проект реализован на средства гранта Президента РФ, предоставленного БФРГТ Фондом президентских грантов, договор № 21-2-016656

География проекта: 6 регионов Уральского федерального округа - Курганская, Свердловская, Тюменская, Челябинская области, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Ямало-Ненецкий автономный округ

Сроки реализации 01.07.2021 - 30.06.2022

Реализация проекта способствовала росту профессионализма сотрудников региональных и муниципальных РЦ. Экспертный потенциал и опыт межрегионального и региональных РЦ был на деле доказан в рамках обучающих мероприятий, получивших высокую оценку участников. Вырос авторитет ресурсных центров для НКО, реализующих программы центров общественного развития. ЦОР в партнерстве с органами местного самоуправления выстраивают муниципальные программы развития НКО. СО НКО получили импульс к развитию и укреплению. Расширение круга благополучателей, укрепление позиций РЦ как центров общественного развития подтверждает возросшее число инициативных групп жителей, бизнес-партнеров – со-организаторов и участников коалиционных благотворительных и добровольческих акций.

В проекте приняли участие 11 муниципальных РЦ, эксперты региональных РЦ. Предоставлено 639 обучающих, консультационных услуг. В проведении коалиционных акций приняли участие 6550 добровольцев. Опубликовано 493 материала. Аудитория групп проекта и РЦ составляет 4818 чел. На реализацию проекта дополнительно привлечено 10,9 млн руб.



22 июня 2022. Всё на конференции «Уральская сеть РЦ для СО НКО» началось с золотого дождя, который просыпался на руководителей и активистов муниципальных РЦ. Пять руководителей лучших муниципальных РЦ стали обладателями новеньких ноутбуков. Лучшим из лучших признали Голышмановский ресурсный центр. Им на пятки наступают Тобольск, Ялуторовск, Нижний Тагил, Первоуральск.

Проект «Нас много. Много нас!»

Проект реализован по Договору о предоставлении гранта от 21.09.2020 г. № ГЭШ-165/20 с БФ Потанина с 01.10.2020г. до 31.06.2022г.

В целях содействия росту эффективности благотворительной деятельности в Уральском ФО на основе мобилизации ресурсов, опыта, единого подхода к формированию благотворительных программ действуют 9 центров общественного развития (ЦОР) в 9 муниципалитетах УрФО: фонды и ресурсные центры Курганской, Тюменской, Свердловской, Челябинской областей, ХМАО-Югра и ЯНАО.

Сотрудники ЦОР приняли участие в форсайт-конференции на старте и по окончании проекта, в групповых ZOOM-консультациях, в локальных стратегических сессиях, прошли дистанционный курс повышения квалификации, разработанный на основе усовершенствованной программы БФРГТ и анализе местных практик, выполнили 3 домашних задания. В создании видеокурса участвовали В. Барова, С. Дремлюга, Л. Зубцова и эксперты Е. Малицкая (МОФ СЦПОИ), Е. Михайлова (Центр «Гарант»), А. Попкова (ТИУ). [Смотреть видеокурс](#).

В практику благотворительной деятельности включено проведение единого Благотворительного сезона, конкурса общественного признания «Уральские самоцветы», разработаны благотворительные программы центров общественного развития УрФО.

За 18 месяцев реализации проекта центры общественного развития в коалиции с 906 партнерами с участием 11250 добровольцев/ благотворителей организовали проведение 352 коалиционных акций/мероприятий в интересах более 40473 жителей.

Участниками конкурса «Системный эффект» становятся ведущие инфраструктурные некоммерческие организации страны, реализующие собственные масштабные программы, направленные на развитие местных сообществ, на вовлечение жителей и НКО конкретной территории в решение социальных задач, а также поддержку различных уязвимых групп. На средства Фонда Потанина БФРГТ провёл в том числе и ремонт и переоснащение своего офиса. <http://cftyumen.ru/ournews/news2050.html>





СПАСИБО НАШИМ ПАРТНЁРАМ

ООО «Югсон-Сервис»
ООО «Тюменский ЦУМ»
ООО «Управляющая компания «ДИНА»
ООО «Сибинтел-Холдинг»
Шкляев Борис Валентинович
Блащаница Елена Михайловна
Соловьева Юлия Александровна
Сарсыкеева Жанар Базарбаевна
Заборонок Светлана Владимировна

ИСТОЧНИКИ	Поступления, руб.
Целевое финансирование некоммерческих юридических лиц, включая целевое финансирование «Фонд президентских грантов», «Президентский Фонд культурных инициатив», Фонд Тимченко, Фонд Потанина, Фонд поддержки гражданских инициатив Южного Урала	14,059,912.10
Целевое финансирование коммерческих юридических лиц г. Тюмени	680,000.00
Частные пожертвования физических лиц	543,524.72
Целевое финансирование из федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, бюджетов муниципальных образований	2,299,867.00
Деятельность, приносящая доход (внерезультационные доходы)	183,555.67
Прочие поступления в рамках уставной деятельности БФРГТ	394,227.11
ИТОГО	18,161,086.60

ФОРМА РАСПРЕДЕЛЕНИЯ СРЕДСТВ

Грантовая программа

Конкурсы «Культурная мозаика: партнерская сеть в УрФО», «Малая культурная мозаика» в партнерстве с БФ Елены и Геннадия Тимченко **4,200,000.00**

Конкурс «Время спорта» в партнерстве с ООО «Управляющая компания «ДИНА» г.Тюмень

Целевые программы и проекты*

Общая сумма целевых программ **30,378,161.98**

* Программа «Региональный РЦ для СО НКО муниципальных образований Тюменской области» (26 муниципалитетов Тюменской области), проект «Стратегия - взгляд в будущее некоммерческого сектора» (Тюменская область), проект «Уральская сеть. В ногу со временем» (11 муниципалитетов), проект «Нас много. Много нас!» (Курганская, Свердловская, Тюменская, Челябинская области, ХМАО-Югра, ЯНАО). ПФКИ - грант «Традициями сильны». Благотворительная программа «Союз женщин Тюменской области». Грант губернатора Челябинской области «Укрепляем силу местных сообществ». Благотворительная программа «Эффективная филантропия»; благотворительная программа «ПроВозможности_4.0. Местная Филантропия». Благотворительная программа «Внедрение программно-аппаратного комплекса по контролю показателей внутр.коммуникац.систем в школе № 65 для повыш.качества образ-го процесса» в рамках целевого пожертвования между Уральским БАНКОМ ПАО СБЕРБАНК и БФРГТ. Благотворительная программа «Формирование технического решения в целях модернизации автоматизированной информационной системы управления инженерной инфраструктурой «цифровое здание» целевое поступление-пожертвование между Уральским БАНКОМ ПАО СБЕРБАНК и БФРГТ. Благотворительная программа «Программное обеспечение для предоставления льготного проезда в транспорте ветеранам и инвалидам» целевое поступление-пожертвование между Уральским БАНКОМ ПАО СБЕРБАНК и БФРГТ). Постоянные благотворительные программы: «Рождественская ёлка для тюменских гаврошей», «Подарок Деда Мороза».

СПАСИБО



*Глазунова Юлия Александровна,
генеральный директор
ОАО «Тюменский ЦУМ»*



Спасибо помощникам Деда Мороза

– покупателям и сотрудникам Тюменского ЦУМа! Благодаря им больше половины детских писем были прочитаны и сняты с ёлки, а мечты их авторов сбылись. Тюменцы добры и отзывчивы: 51 подарок передан детям.

Спасибо лауреатам конкурса «Уральские самоцветы»

Бизнес во благо

Арутюнян Артур Арутюнович, Тюменский центр кинезиотерапии

Булдакова Ксения Алексеевна, БФ «из ДОМА в ДОМ»

Константинов Константин Юрьевич, ООО «Эксперт» и АНО ПОКМСМ «Развитие», Тобольск

Михайлов Иван Владимирович, генеральный директор холдинговой компании «Дина»

Добрый доктор

Игнатюк Елена Андреевна, врач-педиатр медицинского центра «Сибирина»

Паськов Роман Владимирович, главный врач областной клинической больницы №2

Устюжанина Наталья Владиславовна, АНО «Реабилитационный центр социально-психологической помощи химически зависимым Натальи Устюжаниной «Поколение»

Яхяев Эмиль Захидович, хирург МСЧ «Нефтяник»

Шире круг

Ибрагимов Нуртдин Нурылхакович, ОО «Ветераны Пограничники Тюменской области»

Яковенко Елена Сергеевна, Клуб молодых инвалидов «Вера»

Усманова Оксана Юрьевна, создатель Музея тюменских историй



Иван Михайлов - генеральный директор холдинговой компании «Дина», предприниматель во втором поколении. В истории компании 20 лет благотворительной помощи. Иван стремится, чтобы эта помощь была системной, одним из инструментов в этом - грантовый конкурс «Время спорта», учреждённый в 2022 году, на который выделено 500 тысяч рублей.



Роман Паськов — доктор медицинских наук, профессор кафедры ТюмГМУ, врач травматолог-ортопед высшей квалификационной категории. В апреле 2018 года назначен главным врачом областной клинической больницы № 2. Большую часть времени Роман Паськов занимается организацией деятельности больницы, но продолжает и хирургическую практику – в год он проводит около полусотни операций. В тяжёлое время пандемии сумел сохранить коллектив, учреждение оказывало плановую медицинскую помощь.

Апрель. «БФРГТ подвёл итоги конкурса общественного признания «Уральские самоцветы». На три номинации «Добрый доктор», «Бизнес во благо», «Шире круг» было подано 52 заявки. Жюри определило 11 лауреатов». <http://cftyumen.ru/aktualno/nas-mnogo-mnogo-nas/news2005.html>

Спасибо нашим партнерам и коллегам за добрые слова:

Наталья Пангина:

«Поздравляем, дорогие наши, замечательные коллеги, наши наставники, учителя и просто друзья!!! Спасибо, что вы есть, что делаете благое дело на протяжении стольких лет! Вы – лучшие!»

Лиляна Максимова:

«Спасибо вам большое, за всё, что вы делаете для НКО, за то, что к вам всегда можно обратиться за советом.»

Марина Ремезова:

«Спасибо за то, что Вы есть. За помощь организациям».

Кот Учёный:

Пусть ваш огонек дружбы, надежды и веры горит долгие годы для людей!»

«ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНИЦИАТИВ» НТМОО:

Процветания! Новых высот и проектов! Исполнения желаний!»

Региональный ресурсный центр для СО НКО и РСМ_УРАЛ:

«Благодарим вас за многолетнее взаимопольное, развивающее сотрудничество».

Беличева Людмила Степановна:

«Мы многому научились у коллег и сами смогли поделиться опытом и наработками. Сильная команда смогла четко организовать работу и структурировать ее. Мы всегда могли получить поддержку от коллег и нужные советы».

Литвинова Елена Владимировна:

Благодаря профессиональной команде произошло укрепление Уральской сети, сформировано устойчивое сообщество профессионалов НКО-сектора.

Маслова Лилия Михайловна:

«Работа Уральской сети дала свои положительные результаты, позволила освоить новые социальные технологии, познакомиться с успешными практиками, расширить контакты с коллегами».

Зверева Елена Владимировна:

«Отмечаем улучшение позиции партнерства с органами региональной и муниципальной власти; создание в муниципальных образованиях постоянных площадок для диалога НКО-МЦ-власть».

Распопова Маргарита Степановна:

«Нужный для Уральского округа проект. Структурирует работу всех некоммерческих организаций, объединенных в Сеть, вместе нам многое по силам».

Подкорытова Надежда Николаевна:

«Благодаря поддержке намного легче стать активным участником социальных процессов и делать свой вклад в развитие общества. Спасибо организаторам проекта за их работу и помощь! И спасибо судьбе, что привела меня и моих коллег в БФРГТ».

Чухачёва Ольга Викторовна:

«Для участников сети характерна большая заинтересованность в совместной работе, поддержка друг друга, постоянное обучение. Опыт каждого становится достоянием всех».

Бучельникова Алена Анатольевна:

«Не первый год наблюдаю за работой БФРГТ как журналист и партнёр. В качестве гостя побывала на семинаре Уральской сети РЦ. Все его участники с благодарностью отмечали роль БФРГТ в становлении некоммерческого сектора региона».



**Благотворительный Фонд
развития города Тюмени**

625048, г. Тюмень, ул. Малыгина, д. 51

тел./факс: 8 (3452) 22-89-86, 22-28-48

info@cftyumen.ru

ИНН 7202084172/ КПП 720301001

расчетный счет 40703810467020100067

в Западно–Сибирском отделении №8647

ПАО Сбербанк

к/с 30101810800000000651